
中間報告に対する意見募集結果

■目的
今後のスタジアム整備検討の参考とするため、意見募集を実施

■実施日
令和４年１１月１２日（土）から１２月２３日（金）までの４２日間

■方法
インターネット（Ｇｏｏｇｌｅフォーム）で募集

形式 対象 回答数

Ｇｏｏｇｌｅフォーム
居住地、年代、性別を問わず

期間中の回答を受付
２，２７３件
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アンケートの設問

設問№ 設問

１ 氏名

２ 居住地

３ 年代

４ 性別

５ 需要予測等調査の中間報告をご覧になられて、スタジアム整備検討について興味を持たれましたか？

６ スタジアムの機能・設備としてあったら良い、利用してみたいと思われるもの

７ スタジアムの複合施設としてあったら良い、利用してみたいと思われるもの

８ 鹿児島らしいスタジアムとして思い浮かべるものや、ふさわしいと思うもの

９ 鹿児島に新しくスタジアムができたら行ってみたいと思いますか？

１０ 中間報告についてのご意見等

１１ スタジアム整備検討を知った広報媒体

１２ その他ご意見等
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アンケートの結果

■設問２～４ 回答者の居住地、年代、性別 ※設問１の氏名は除く

鹿児島市

内

鹿児島県

内

鹿児島県

外

【居住地】 １０代以下

２０代

３０代

４０代

５０代

６０

代

７０代
８０代

【年代】

男性

女性

その

他 無回答
【性別】

3

(単位:人)
回答数 2,273

居住地

鹿児島市内 1,403 61.7%
鹿児島県内 504 22.2%
鹿児島県外 366 16.1%

計 2,273

年代

10代以下 77 3.4%
20代 245 10.8%
30代 473 20.8%
40代 736 32.4%
50代 484 21.3%
60代 207 9.1%
70代 48 2.1%
80代 3 0.1%

90代以上 ー ー
計 2,273

性別

男 1,776 78.2%
女 483 21.2%

その他 7 0.3%
無回答 7 0.3%
計 2,273



■設問５
需要予測等調査の中間報告をご覧になられて、スタジアム整備検討について興味を持たれましたか？
(単一回答）

〇中間報告を見て、スタジアム整備検討について、
「とても興味を持った」、「やや興味を持った」と
答えた人は２，０９３人（９２.０%）と９割を超え
る。

〇男性で「とても興味を持った」、「やや興味を持っ
た」と、答えた人：９３．２％

女性で「とても興味を持った」、「やや興味を持っ
た」と、答えた人：８８．５％

75.7%

16.3%

5.2% 1.4% 1.4%

とても興味を持った やや興味を持った

特に変わらなかった あまり興味が持てなかった

まったく興味が持てなかった

(単位:人)

回
答
数

と
て
も
興
味
を

持
っ
た

や
や
興
味
を

持
っ
た

特
に
変
わ
ら
な

か
っ
た

あ
ま
り
興
味
が

持
て
な
か
っ
た

ま
っ
た
く
興
味
が

持
て
な
か
っ
た

総 数 2,273
1,723 370 118 31 31
75.7% 16.3% 5.2% 1.4% 1.4%

居住地
鹿児島市内 1,403 74.2% 16.5% 5.8% 1.6% 1.9%
鹿児島県内 504 76.5% 17.7% 4.4% 0.8% 0.6%
鹿児島県外 366 81.4% 13.4% 3.8% 1.1% 0.3%

年代別

10代以下 77 68.8% 15.6% 9.1% 2.6% 3.9%
20代 245 78.4% 13.1% 5.3% 2.4% 0.8%
30代 473 74.9% 17.1% 6.1% 1.1% 0.8%
40代 736 74.4% 18.5% 4.6% 1.1% 1.4%
50代 484 76.4% 15.5% 4.8% 1.4% 1.9%
60代 207 79.8% 13.0% 4.8% 1.4% 1.0%
70代 48 79.1% 14.6% 4.2% ー 2.1%
80代 3 100.0% ー ー ー ー

90代以上 0 ー ー ー ー ー

性別

男 1,776 79.1% 14.1% 4.5% 1.1% 1.2%
女 483 64.1% 24.4% 7.5% 2.1% 1.9%

その他 7 57.1% 14.3% 14.3% 14.3% ー
無回答 7 42.8% 14.3% 14.3% 14.3% 14.3%

4



■設問６ スタジアムの機能・設備としてあったら良い、利用してみたいと思われるもの(複数回答）

179

667 

668 

772 

937 

1,359 

1,408 

1,575 

0 400 800 1,200 1,600

その他

会議室

VIP・ビジネスラウンジ

広報媒体

スカイボックス

コンコース

キッチン・ケータリング

ピッチ・スタンド

単位：件

〇スタジアムの機能・設備として、あったら良い、利用
してみたいと思われるものでは、「ピッチ・スタンド
の多目的利用」が最も多く、次いで「キッチン・ケー
タリグ」、「コンコース」の順に多い。

〇その他の回答としては、駐車場や避難所に関する意見
などが見られた。

(単位:件)
ピ
ッ
チ
・
ス
タ
ン
ド
の

多
目
的
利
用

キ
ッ
チ
ン
・

ケ
ー
タ
リ
ン
グ

コ
ン
コ
ー
ス

ス
カ
イ
ボ
ッ
ク
ス

広
報
媒
体

Ｖ
Ｉ
Ｐ
・

ビ
ジ
ネ
ス
ラ
ウ
ン
ジ

会
議
室

そ
の
他

回答数 1,575 1,408 1,359 937 772 668 667 179

割 合 69% 62% 60% 41% 34% 29% 29% 8%
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※複数回答のため割合の合計は１００％にならない。



■設問７ スタジアムの複合施設としてあったら良い、利用してみたいと思われるもの(複数回答）

168
319
326
381

568
699
731

849
979

1,422
1,545

1,990

0 500 1,000 1,500 2,000

その他

クリニック

アーバンスポーツ施設

スポーツ施設

フィットネス施設

託児所等

観光案内拠点

サードプレイス

スポーツミュージアム

展望テラス・デッキ

物販施設

飲食施設

単位：件

〇スタジアムの複合施設として、あったら良い、利用し
てみたいと思われるものでは、「飲食施設」が最も多
く、次いで「物販施設」、「展望テラス・デッキ」の
順に多い。

〇その他の回答としては、温泉、足湯、宿泊に関する意
見などが見られた。

(単位:件)

飲
食
施
設

物
販
施
設

展
望
テ
ラ
ス
・
デ
ッ
キ

ス
ポ
ー
ツ
ミ
ュ
ー
ジ
ア
ム

サ
ー
ド
プ
レ
イ
ス

観
光
案
内
拠
点

託
児
所
等

フ
ィ
ッ
ト
ネ
ス
施
設

ｅ
ス
ポ
ー
ツ
施
設

ア
ー
バ
ン
ス
ポ
ー
ツ
施
設

ク
リ
ニ
ッ
ク

そ
の
他

回答数 1,990 1,545 1,422 979 849 731 699 568 381 326 319 168
割 合 88% 68% 63% 43% 37% 32% 31% 25% 17% 14% 14% 7%
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観光案内拠点

e

※複数回答のため割合の合計は１００％にならない。
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【「機能・設備」、「複合施設」、「広告媒体」のその他回答欄の頻度表】

単語
出現
回数

単語
出現
回数

単語
出現
回数

施設 111 エリア 9 いい 6
スタジアム 60 市民 9 センター 6
温泉 59 拠点 9 バス 6
鹿児島 40 遊具 9 ライブ 6
スポーツ 28 ドルフィン 8 ラーメン 6
駐車 22 ポート 8 不要 6
宿泊 20 使える 8 世界 6
機能 20 大型 8 展望 6
サッカー 18 子ども 8 市電 6
ホテル 18 屋根 8 感じる 6
スペース 16 広場 8 飲食 6
利用 16 災害 8 いる 5
試合 15 良い 8 オフィス 5
遊べる 15 選手 8 プロ 5
桜島 13 錦江湾 8 交通 5
足湯 13 ビジョン 7 併設 5
イベント 12 体育館 7 可能 5
子供 12 公共 7 地下 5
景観 12 対策 7 大会 5
観光 12 建設 7 専用 5
公園 11 桜 7 持つ 5
商業 11 楽しめる 7 機関 5
場所 11 活用 7 海 5
観戦 11 設置 7 火山灰 5
作る 10 発信 5
必要 10 要る 5
避難 10 見れる 5

託児 5
設備 5
近く 5
遊園 5
酒 5

〇単語の頻度表
（出現頻度が５回以上を抜粋、特徴があると思われる単語を赤字表記）

〔参考〕
■設問６「機能・設備」、設問７「複合施設」のその他の回答について一括してテキストマイニングを行った。
※テキストマイニング：各回答を単語に分解し、出現頻度を分析するもの

※出現頻度が８回以上を抜粋、"施設", "スタジアム","鹿児島",
“スポーツ”, "サッカー”は削除して作成

※文字の大きさが大きいものほど出現回数が多いワード

〇設問６、設問７の選択肢以外の回答を分析（テキス
トマイニング）した結果、「温泉」が最も多く、次い
で「駐車」、「宿泊」の順に多い。



■設問８ 鹿児島らしいスタジアムとして思い浮かべるものや、ふさわしいと思うもの(複数回答）

87

731

750

1,132

1,474

2,044

0 500 1,000 1,500 2,000

その他

鹿児島の歴史・伝統

鹿児島の観光・特産品

鹿児島の祭や恒例イベント

鹿児島の食

桜島・錦江湾の景観

単位：件

〇鹿児島らしいスタジアムとして思い浮かべるものや、
ふさわしいと思うものでは、「桜島・錦江湾の景観を楽し
める」が最も多く、次いで「鹿児島の食を堪能できる」、
「鹿児島の祭や恒例イベントの会場として使われる」の
順に多い。

〇その他の回答としては、温泉、足湯に関する意見などが
見られた。

(単位:件)

桜
島
・
錦
江
湾
の

景
観
を
楽
し
め
る

鹿
児
島
の
食
（
黒
牛
・

黒
豚
・
カ
ン
パ
チ
等
）

を
堪
能
で
き
る

鹿
児
島
の
祭
や

恒
例
イ
ベ
ン
ト
の
会
場

と
し
て
使
わ
れ
る

鹿
児
島
の
観
光
・
特
産

品
の
情
報
が
得
ら
れ
る

鹿
児
島
の
歴
史
・
伝
統

が
活
か
さ
れ
て
い
る

そ
の
他

回答数 2,044 1,474 1,132 750 731 87

割 合 90% 65% 50% 33% 32% 4%
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※複数回答のため割合の合計は１００％にならない。



■設問９ 鹿児島に新しくスタジアムができたら行ってみたいと思いますか？(単一回答）

〇鹿児島に新しくスタジアムができたら行ってみたい
（非常にそう思う、ややそう思う）と思う人は、
２，１８８（９６.３%）と９割を超える。

〇男性で行ってみたい（非常にそう思う、ややそう思う）
と思う人：９６．７％
女性で行ってみたい（非常にそう思う、ややそう思う）
と思う人：９５．３％

90.4%

5.9%
1.3% 1.1% 1.3%

非常にそう思う ややそう思う

どちらでもない あまりそう思わない

まったくそう思わない

(単位:人)

回
答
数

非
常
に

そ
う
思
う

や
や

そ
う
思
う

ど
ち
ら
で
も

な
い

あ
ま
り
そ
う

思
わ
な
い

ま
っ
た
く
そ
う

思
わ
な
い

総 数 2,273
2,054 134 30 25 30
90.4% 5.9% 1.3% 1.1% 1.3%

居住地
鹿児島市内 1,403 87.8% 7.0% 1.7% 1.5% 2.0%
鹿児島県内 504 94.4% 4.0% 0.6% 0.6% 0.4%
鹿児島県外 366 94.5% 4.4% 0.8% 0.3% ー

年代別

10代以下 77 85.7% 7.8% 5.2% ー 1.3%
20代 245 91.9% 3.3% 2.0% 1.2% 1.6%
30代 473 91.0% 5.7% 0.8% 1.7% 0.8%
40代 736 90.5% 6.1% 1.0% 1.2% 1.2%
50代 484 90.0% 5.8% 1.7% 0.6% 1.9%
60代 207 90.7% 6.8% 0.5% 1.0% 1.0%
70代 48 83.3% 12.5% 2.1% ー 2.1%
80代 3 100.0% ー ー ー ー

90代以上 0 ー ー ー ー ー

性別

男 1,776 91.7% 5.0% 1.2% 1.0% 1.1%
女 483 86.4% 8.9% 1.2% 1.4% 2.1%

その他 7 71.4% 28.6% ー ー ー
無回答 7 57.1% ー 28.6% ー 14.3%
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■設問１０ 中間報告についてのご意見等(自由回答）

〇自由回答は以下のとおり（一部抜粋）

【候補地】
・街の賑わいとスタジアムの熱気をダイレクトに繋げるためにはドルフィンポート跡地が最適だと思う。
・スタジアムの三案はどれも素晴らしい提案です。鹿児島駅に近い、浜町バス車庫案が私は好きです。
・公共交通機関を利用する前提での計画が望ましいと思いますが、鹿児島での集客を考えると自動車駐車場のスペース確保、周辺の交通渋

滞が可能な限り緩和できる案が良いと思います。そのため、個人的には住吉町15番街区が良いと思います。

【景観】
・3候補地どこだとしても、桜島がバックスタンド後ろにきれいに入る建て方にしてほしい。
・桜島がしっかり見える配置の方が鹿児島らしい、ここにしかない世界に誇れるスタジアムになると思う。
・スタジアムを作るのは構いませんが、あの景観のすばらしい場所に建てる意味が分かりません。スタジアムを作って利用する人はごく一

部かと思います。もっと県民の意見を聞いて急がず、慎重に議論すべきだと思います。

【県や関係者との協議等】
・官民のネットワークを活用し、可能な限りの手段で県との連携を深め、ALL鹿児島の機運を高めて頂きたい。
・候補地の地権者との調整を上手く進めてもらい、場所が決定した場合速やかに着手できるよう調整してもらいたい。
・県と市、足並みが揃っていないのが非常に気がかりです。

【交通アクセス】
・どのエリアであっても公共交通機関の利便性が必要に感じました。
・バスや電車で行けるところ、老若男女を集めるにはアクセスの良さが1番大事。
・利用者の交通アクセスの利便性が保たれることが一番気になります。

〇回答数：８１１件

〇その他の回答については、スタジアム整備の実現を望む
記述や、スタジアム以外の施設を望む意見などが見られた。

10



■設問１１ スタジアム整備検討を知った広報媒体(複数回答）

101

220

476

753

882

925

933

0 200 400 600 800 1,000

その他

イベント

市ホームページ

新聞

SNS

インターネット

テレビ

単位：件

〇スタジアム整備検討を知った広報媒体では、「テレビ」
が最も多く、次いで「インターネット」、「ＳＮＳ」
の順に多い。

〇その他の回答については、鹿児島ユナイテッドＦＣに
関連する記述などが見られた。

(単位:件)

テ
レ
ビ

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

Ｓ
Ｎ
Ｓ

新
聞

市
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

イ
ベ
ン
ト

そ
の
他

回答数 933 925 882 753 476 220 101

割 合 41% 41% 39% 33% 21% 10% 4%
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※複数回答のため割合の合計は１００％にならない。



■設問１２ その他ご意見等(自由回答）

〇自由回答は以下のとおり（一部抜粋）

【機能・設備、複合施設】
・プロスポーツのホームスタジアムにとどまらない、日常的に訪れたくなるスタジアムを期待しています。
・海外の最新スタジアムでは多様性を重視し、感覚過敏のある方への配慮で個室内の光や音を調整できる空間をスタジアムに設けているところもあるよう

です。鹿児島のスタジアムもサポーターの多様性を考慮した設計をしてもらえるとありがたいです。
・鹿児島の施設は老朽化が進んでおり、維持管理も掛かっていると思われます。色々な機能を集約し、長期間活用できるスタジアムを望みます。
・公園、遊具、芝広場があると子供達を連れて行きやすいです。
・日本一、アジア一を目指せる施設、世界的なグループ、日本のトップアーチストを呼べるコンサートスペース、日常から市民に利用されるスペース作り

を考えてほしい。

【検討の進め方】
・完成予想をVRで体験するなどしてもっと意見やアイディアを募るとか、他のスタジアムの利用状況、施設内容を県民に知ってもらうとか必要ではないで

しょうか。
・他のスタジアム事例等をもっと知ってもらう事も必要ではないでしょうか、またユナイテッドの為だけのスタジアムではないと言うのをもっと知っても

らう必要があるような気がします。
・スポーツツーリズムに詳しい識者に話を聞くと良いと思います。新スタジアムで成功している、ガンバ大阪、京都、セレッソ、競技は違いますが日ハム

の新野球場など見学と話を聞きに行くのがいいと思います。
・海辺の自然と親しめる場所にしてほしい。これからの観光のあり方に貢献できるか町づくりの専門家を招いて再考してほしい。

【ユナイテッドFC】
・強いチームはスタジアムからしっかりしています。他のチームに負けない立派なスタジアムでユナイテッドを応援したいです。
・ユナイテッド鹿児島がJ1、J2に昇格することで、県民の気持ちも高揚するはず。
・鹿児島ユナイテッドが将来J1まで上がって行くのにふさわしいスタジアムを作ってほしい。

【白波スタジアム】
・スタジアム建設は、まだ、先でも構わないと思います。サッカースタジアムとして、建設したいのであれば、白波スタジアムの観客席に屋根をつけてい

ただきたいです。それで、十分では、ないでしょうか。新スタジアム建設は、時期早々だと思います。
・白波スタジアムではサッカーだけでなく、他の競技団体に影響を与えている事も詳しく報道してほしい。
・白波スタジアムでの試合の時に、補助グランドで陸上の大会等を開催している時が何度もありました。中学生や高校生、頑張っている姿を横目に見なが

ら『申し訳ない。本当は白波スタジアムで走りたかっただろうなぁ』と、毎回そう思います。やはり専用スタジアムは必要なのではないかと強く思いま
す。

〇回答数：６３４件

〇その他の回答については、スタジアム整備の実現を望む
記述や、市政に関する意見などが見られた。
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